Przedmiotowy system oceniania (PSO)

Z JĘZYKA ANGIELSKIEGO
Publiczna Szkoła Podstawowa nr 1 im. Marii Konopnickiej w Garwolinie

Podstawa prawna:
1. Ustawa z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty z późniejszymi zmianami.
2. Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 3 sierpnia 2017 r. w sprawie oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy w szkołach publicznych
3. Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej kształcenia ogólnego dla szkoły podstawowej, w tym dla uczniów z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym, kształcenia ogólnego dla branżowej szkoły I stopnia, kształcenia ogólnego dla szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy oraz kształcenia ogólnego dla szkoły policealnej.
4. Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 1 marca 2017 r. w sprawie dopuszczania do użytku szkolnego podręczników

Przedmiotowy system oceniania z języka angielskiego opracowano na podstawie: 
Wewnątrzszkolnego Systemu Oceniania w Publicznej Szkole nr 1 im. Marii Konopnickiej w Garwolinie. 

CELE: 
Celem oceniania wiedzy i umiejętności z języka angielskiego jest: informowanie ucznia i rodziców o jego osiągnięciach edukacyjnych, badanie uzdolnień ucznia, jego wiedzy, umiejętności oraz braków w dotychczasowej nauce, 

indywidualizacja wymagań wobec uczniów. 

Zasady PSO:

Zasady PSO są zgodne z WSO.

Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie śródrocznej oceny co najmniej dopuszczającej. 

Uczeń ma prawo zgłosić nieprzygotowanie do zajęć – nie dotyczy to zapowiedzianych sprawdzianów i zajęć, na których wystawiana jest ocena końcowa. 

Za każdy brak zeszytu, podręcznika lub pracy domowej uczeń otrzymuje minus 
( 3 minusy = ocena niedostateczna) . 

Nauczyciel ma prawo sprawdzać bieżącą wiedzę uczniów w postaci kartkówek podczas każdej lekcji. Kartkówki nie muszą być zapowiadane. Testy gramatyczno-leksykalne muszą być zapowiadane z przynajmniej tygodniowym wyprzedzeniem.
Sposoby informowania o wymaganiach i ocenach:


Uczniowie zostają poinformowani o wymaganiach na poszczególne stopnie podczas pierwszych zajęć lekcyjnych w nowym roku szkolnym.


Rodzice uczniów zostają zapoznani z kryteriami wymagań w czasie zebrania informacyjnego, konsultacji z nauczycielem lub dyrektorem oraz potwierdzają to podpisem.


Oceny bieżące przekazywane są uczniowi bezpośrednio po ich uzyskaniu. Prace pisemne przechowywane są przez nauczyciela do końca roku szkolnego. Mogą one zostać udostępnione rodzicowi lub opiekunowi prawnemu wyłącznie na terenie szkoły. 

Rodzice mogą uzyskać szczegółowe informacje o postępach i wynikach swojego dziecka podczas indywidualnych kontaktów z nauczycielem.


W przypadku problemów edukacyjnych lub wychowawczych na zajęciach z języków obcych nauczyciel informuje o tym fakcie wychowawcę klasy, a ten przekazuje informacje rodzicom ucznia. O proponowanych ocenach niedostatecznych na koniec śródrocza nauczyciel informuje rodzica i ucznia na miesiąc przed jej wystawieniem.  
Ustalenia z uczniami:

1. Elementy wiedzy i umiejętności podlegające ocenie:

a) mówienie (wypowiedzi na różne tematy, wyrażanie opinii i odczuć, udział w dyskusji, udzielenie informacji, reagowanie w sytuacjach dnia codziennego)

b) rozumienie mowy 

c) czytanie (czytanie tekstu, rozumienie tekstu czytanego)

d) testy sprawdzające umiejętności rozumienia ze słuchu oraz   tekstu czytanego

e) pisanie ( poprawność gramatyczna i leksykalna )

f) prace pisemne: krótkie i dłuższe formy użytkowe, wypracowania

g) odpowiedzi ustne

h) całogodzinne testy gramatyczno-leksykalne

i) aktywność, zaangażowanie

j) prace domowe

k) systematyczność uczęszczania na zajęciach

l) wszelki udział w konkursach językowych

 Skala oceniania
90% - 100%    

ocena bardzo dobra
75% - 89%


ocena dobra
50% - 74%


ocena dostateczna



30% - 49%


ocena dopuszczająca

0% - 29%


ocena niedostateczna
Możliwe jest dostanie oceny celującej po wykonanie zadania na ww ocenę.
Zasady poprawiania stopni:

1. Każdą ocenę niedostateczną z pracy klasowej można poprawić 
w ciągu 14 dni od momentu podania do wiadomości ucznia, jaką ocenę otrzymał ze sprawdzianu itp. lub powrotu do szkoły po chorobie. .

2. Ocenę wiadomości uczeń może poprawić w terminie uzgodnionym z nauczycielem.

3. Ocena uzyskana przez ucznia w wyniku „sprawdzianu poprawkowego” nie może być niższa od oceny uzyskanej poprzednio.

4. W wyniku uzyskania powyżej 50% nieusprawiedliwionej nieobecności ucznia, która uniemożliwia otrzymanie przez ucznia oceny śródrocznej lub rocznej należy stosować procedury przewidziane w szkole dla egzaminów klasyfikacyjnych.

Kryteria oceny śródrocznej i końcoworocznej 

Ocena śródroczna i końcoworoczna jest wystawiana przez nauczyciela na podstawie średniej ważonej w dzienniku elektronicznym Librus.
średnia 5,4 lub więcej – ocena celująca
średnia min 4,5 – ocena bardzo dobra
średnia min 3,5 – ocena dobra

średnia min 2,5 – ocena dostateczna

średnia min 1,7 – ocena dopuszczająca

średnia poniżej 1,7 – ocena niedostateczna
O ocenie śródrocznej uczeń jest informowany przez nauczyciela zgodnie z zasadami określonymi w WZO. 

Ocenę celującą otrzymuje uczeń, którego umiejętności, wiadomości i zaangażowanie znacznie wykraczają poza program nauczania na danym poziomie edukacyjnym. 

Ogólne kryteria na poszczególne stopnie szkolne:
Celujący – bezbłędne, spontaniczne i naturalne reagowanie w sytuacjach dnia codziennego, wypowiedzi płynne, swobodne, bogactwo leksykalne i różnorodność struktur wykraczające poza program nauczania, bezbłędne rozumienie tekstu czytanego i słuchanego, całkowita poprawność językowa, udział w olimpiadach przedmiotowych.
Bardzo dobry – bezbłędne,  spontaniczne i naturalne reagowanie w sytuacjach dnia codziennego, wypowiedź swobodna, bogactwo struktur  leksykalno-gramatycznych, dopuszczalne nieliczne błędy gramatyczne i leksykalne, które nie zakłócają komunikacji, pełne rozumienie tekstu czytanego i słuchanego, poprawność fonetyczna i intonacyjna.
Dobry – poprawne reagowanie w sytuacjach dnia codziennego, łatwość wypowiedzi, dopuszczalne błędy nie zakłócające komunikacji, słownictwo odpowiednie do zadania, wymowa i intonacja ogólnie poprawne, nie zakłócające możliwości porozumiewania się, nieznaczne błędy gramatyczne i leksykalne, dopuszczalne drobne nieścisłości w rozumieniu tekstu czytanego i słuchanego.
Dostateczny – trudności w nawiązaniu dialogu, ograniczone umiejętności prowadzenia rozmowy, proste mało urozmaicone słownictwo, problemy z doborem właściwych słów    i z poprawnym użyciem struktur gramatycznych, błędy leksykalno-gramatyczne utrudniające w znacznym stopniu komunikację, błędy w wymowie i intonacji utrudniające zrozumienie wypowiedzi, niepełne rozumienie tekstu czytanego i słuchanego.
Dopuszczający – brak umiejętności samodzielnego nawiązania i prowadzenia konwersacji, która ogranicza się do reakcji na pytania i sugestie nauczyciela, ubogie słownictwo, błędy leksykalno-gramatyczne utrudniające w znacznym stopniu komunikację, komunikacja zachowana jest w ograniczonym zakresie,  fragmentaryczne rozumienie tekstu czytanego i słuchanego. 

Niedostateczny – brak znajomości podstawowych struktur gramatycznych i umiejętności budowy zdań, wymowa uniemożliwiająca zrozumienie, trudności w rozumieniu pytań i poleceń, brak znajomości podstawowego słownictwa, brak umiejętności przekazywania informacji, niezrozumienie tekstu czytanego i słuchanego.
